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Domaca uloha ¢.15

Nekonecné ciselné rady

Vysetrite konvergenciu nasledujucich nekoneénych ¢iselnych radov pomocou po-
rovnavacieho kritéria'
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Vysetrite konvergenciu nasledujtcich nekoneénych ¢iselnych radov pomocou
d’Alembertovho?, alebo Cauchyho kritéria3
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1Ak an < bp pre ¥n € N a > 2% | b, konverguje, potom konverguje aj > o0 ; an. Ak
an < bp pre Vn € Na > °° | an diverguje, potom diverguje aj > o> bn.
Dalej nech ap aj by s nezaporné &isla pre Vn € N a existuje limita K = limp 00 ‘;—:. Potom:
- ak K € (0,00), potom rady >.°° | an & > oo by maji rovnaky charakter, '
-ak K =0a ) o2, by, konverguje, potom konverguje aj > o> | an,
-ak K =00 a > o2, by diverguje, potom diverguje aj >_>° ;| an.

2d’Alembertovo kritérium: Nech a, st nezaporné &isla. Definujeme K = limg, oo
Ak K <1 (K >1) tak rad Y 72 ; an konverguje (diverguje).

3Cauchyho kritérium: Nech a, s nezaporné &isla. Definujeme K = limy, o0 Yan. Ak
K <1 (K >1)takrad > 72 ; an konverguje (diverguje).
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VySetrite konvergenciu nasledujtcich nekoneénych ¢iselnych radov pomocou
integralneho kritéria?.
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Vygetrite konvergenciu nasledujicich nekone¢nych éiselnych radov so strie-
. . . .5
davymi znamienkami®.
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4Integralne ktitérium: Nech f(x) je nezaporna, nerastiica, spojita funkcia a nech a,, = f(n).
Potom rad -7 ; an konverguje ak floo fdzx je kone¢né &islo, inak diverguje.

5Pre rady so striedavymi znamienkami platia nasledujice vety:
-Ak konverguje >0° , |an|, potom konverguje aj > ro 4 Gn.
-Ak a, je rydzo monoténna postupnost a plati limp, s c0 an = 0, potom >°° | (—1)"an kon-
verguje.



